

ABSTRAKT

Smlouva o běžném účtu

Tématem této diplomové práce je problematika smlouvy o běžném účtu. Cílem této práce je exkurz do právní úpravy předešlé, především však analýza platné a účinné právní úpravy dle právního řádu České republiky. Hlavním zaměřením je porovnání právní úpravy smlouvy o běžném účtu v obchodním zákoníku s právní úpravou platebních služeb v zákoně o platebním styku, neboť právě tento zákon přinesl významné změny do úpravy platebních služeb, potažmo běžného účtu.

Práce je rozdělena do deseti kapitol.

V úvodních dvou kapitolách je obsažen všeobecný úvod do problematiky běžného účtu a je zde akcentována jeho důležitost v každodenním životě.

Třetí kapitola pojímá základní právní charakteristiku smlouvy o běžném účtu podle platných a účinných právních předpisů v době odevzdání práce a dále je její součástí vývoj právní úpravy do současnosti.

Čtvrtá kapitola pojednává o subjektech smlouvy o běžném účtu a je systematicky rozdělena do několika podkapitol, a to s ohledem na charakter toho kterého subjektu. V této kapitole je o subjektech pojednáno komplexně z pohledu jak obchodního zákoníku, tak zákona o platebním styku.

V páté kapitole je pojednáno o náležitostech smlouvy o běžném účtu. První podkapitola obsahuje obligatorní náležitosti smlouvy o běžném účtu, zatímco druhá podkapitola se věnuje náležitostem fakultativním, zejména dle obchodního zákoníku.

Šestá kapitola se věnuje způsobům zániku smlouvy o běžném účtu a právním důsledkům zániku tohoto závazkového vztahu.

Kapitola sedmá poskytuje nezbytný exkurz do problematiky obchodních podmínek, které jsou běžnou a často diskutovanou součástí smlouvy o běžném účtu.

V kapitole osmá je obsaženo pojednání o smlouvě o běžném účtu jako o smlouvě o platebních službách dle zákona o platebním styku.

Kapitola devátá je věnována právní úpravě nového občanského zákoníku spolu s úvodem do systematiky nové právní úpravy účtu.

Závěrečná kapitola hodnotí současnou právní úpravu a shrnuje rozdíly, které se v ní vyskytují.